

செவ்வாய் வெள்ளிதோறும் வெளிவருவது

மாசில் வீணையும் மாலை மதியழம், வீசுதேன்றலும் வீங்கிளவேனிலும், ழுகவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனெந்தை யீணையடி நீழலே.

புக் [சுக்] யாழ்ப்பாணம் — சர்வசிந்து ஸு மாசியீ கஉ உ (1948 பிப்ரவரி 24 செவ்வாய்க்கிழமை) [லை அஅ]

ச ம ய ம்

சமயத்தின் புறமை

மனிதன் கீனைக்கும் ஆற்றலைப் படைத்தவன். அவன் தோன்றின காலம் முதற்கொண்டே பலவாறு கீனைத்து கீனைத்துப் பல கருத்துக்களை கீண்ணையப் படுத்திக்கொண்டான் இவ்வாறு கீணையம் செய்து கொண்ட கருத்துக்களிலே சமயம் என்பது ஒன்று. சனக்கு ஒரு முதல் கீலை, இடைகீலை, இறுதிகீலை என்ற மூவகை கீலைகள் உண்டு என்றும், அந்தகீலைகளில் தனக்கும் வலியைப் பொருள்களுக்கும் ஒருவகை உறவு உண்டு என்றும், பலவாறு ஆராய்ந்து சில முடிபுகளுக்கு வந்திருக்கிறது. இம் முடிபுகளைப் படித்து அறிஞர்கள் எழுதியும் வைத்திருக்கிறார்கள்; பின் வந்தவர்கள் அப்புடிபுகளை மீண்டும் மேலும் ஆராய்ந்து உறுதி செய்தும் இருக்கிறார்கள். ஆனால் சிலபேர் அம் முடிபுகளை ஐயுற்று எழுதியும் பேசியும் வந்திருக்கிறார்கள். போற்றியும் எதிர்த்தும் வந்த இம்முடிபுகள் இது காலம் உலகில் நிலிக்கொண்டிருக்கின்றன. இம் முடிபுகளின் போல் உலக வரலாற்றில் பல நடைகளும் கொடுமைகளும் நடந்து வந்தும் நடந்து கொண்டும் இருக்கின்றன.

சமயத்திலுள் நன்மைகள்

சமயம் வெறும் கருத்துக்களின் தொகுதி என்ற எல்லையிலே மட்டும்கிற்கவில்லை, அறிஞர்கள் கருத்துக்களின் தொகுதி என்ற அளவிலே மட்டும்கின்ற அக்கருத்துக்களை விருத்தி செய்துகொண்டு வந்தார்கள். ஆனால் பொதுமக்கள் வெறும் கருத்துக்களில் நெஞ்சை நிறுத்த இயலாதவர்களாக இருந்தார்கள். அன்னர்களுக்குச் சிந்திக்க ஒரு சாதனம் வேண்டி இருந்தது. உச்சாதனம் சடப்பொருள் அல்லது பருப்பொருளாக இருந்தால்தான் அவர்கள் கண்முன்பின்று தொழில் செய்ய முடியும். ஆகவே சமயங்களுக்கு கீலைப்பக்கம் வேண்டியிருந்தன. அக்கீலைப்பக்கங்களை வழிபடும் உருவப்பொருள், அவ்வருவம்தங்கியிருக்கும் இடம் அல்லது சட்டடர், அதனை ஆதரிக்கும் கூட்டம் அல்லது சங்கம் என்ற மூலக்கையாகப் பெருகின. இம்முன்று கீலைகளினாலும் சமயம் உதன்பெற்று வளர்ந்தது. அவ்வளர்ச்சிக் கீலைக்கவேண்டி அறிபாதவனுக்கு அறிந்தவன் அறிவுறுத்தவேண்டி வந்தது. அவ்விதம் அறிவுறுத்தலினால் படிப்பு கீலைப்பக்கம், படிப்புத்தொழில், ஆராய்ச்சி, இவைகள் தோன்றின. இவைகளால் மக்களுக்கு மிகுந்த நன்மைகள் கிடைத்தன.

சமயத்திலுள் தீமைகள்

எல்லாரும் ஒரே விதமான அறிவு படைத்தவர்கள் அல்ல, சிலர் மிகுதியாகவும் சிலர் குறைவாகவும் அறிவு படைத்திருக்கிறார்கள். ஆகவே சமய அறிவிலும் சிலர் மிகுதியாகவும் சிலர் குறைவாகவும் வளர்ச்சி அடைகிறார்கள் ஆகவே வேறுபாடுள்ளதோன்ற வது உயற்கை. மனிதனுக்குகீனைக்கும் ஆற்றல் ஒன்றுமட்டும் அல்ல, உணரும் ஆற்றலும் உண்டு. உணர்ச்சி சுவலதாகவும் தீயதாகவும் இருக்க

லாம். அடங்கிக் கொள்ளல், பொறுமைப்படல் முதலியன நன்மைகளும் உணர்ச்சிகள். அழுக்காறு; பொறுமை; வெகுளி முதலியன தீமை தருபவை சமயத்தில் ஈடுபட்டவர்கள் வலியேற்றம் தம்மிலும் வேறு கருத்துக்களை மேற்கொண்டிருந்தால் அன்னர்களுடன் ஒத்துழைத்து உட்புகுண்டு பொருள்களை விரித்துக்கூறி, தாமும் அவ்வறிவில் வளர்ச்சிபெறலாம் பிறர்க்கும் தம் அறிவைப் புகட்டலாம். ஆனால் பலபேர்கள் அவ்விதக் கண்ணியமான கொள்கைகளைக் கொள்வதில்லை, தர்மைக் காட்டிலும் தருக்கிலும் நம்பிக்கையிலும் செயல்களிலும் பாறபட்டிருந்தால், தாது கொள்கைகளை சரியென்று பிறருடைய கொள்கைகள் முற்றும் தவறு என்றும் பிடிவாதமாகக் கொண்டிமற்றவர்களை வெறுத்துப் பகைத்தும் அடித்தும் துன்புறுத்தவார்கள். தமது கொள்கைகளைத் தழுவிட்டால் அவர்களைத் தொலைக்கவும் முயலுவார்கள். சமயச் சார்பில் நடந்த இவ்விதக் கொடுமைகள் அளவிறந்தன. மிகவும் சாந்தமயமான சமயமாகிய கிறித்தவ சமயத்தில் கிறித்தவர்களில் நடந்த கொடுமைகளுக்கும் கொலைகளுக்கும் எல்லை உண்டா, கிறித்துவின் போதனைக்கம் அவாத சமயம் என்று எண்ணிக்கொண்டு அவர் பெருந் ஆதனைப் பிரசாரம் செய்வதாக வெளியிட்ட இத்தாலியப் பாத்திரிமார்களின் இரத்த வெறிக்கும் அணுவளவேனும் ஒப்புதல் உண்டே? மிகுந்த சில சமயமாகிய புத்த சமயத்திலும் தீங்கு எண்ண சமயமாகிய சமணசமயத்திலும், சீனா, சீயம், இலங்கைப் பல்லவம் உட்போதைய தீயபத்த முதலியவைகளில் என்னென்ன கொடிய செயல்கள் நடைபெற்றன இனி இஸ்லாமிய சமயத்தைக் குறித்துக் கூற வேண்டியதேயில்லை வட நாட்டில் கஜினி மரபுதம் அவனுக்குப் பிந்தோன்றியவர்களும் நடத்திய கொலைகளும் குரூசு செயல்களும் இப்போது பாகித்தானத்தில் மதத்தின் போரல் நடக்கும் கொடுமைகளும் இஸ்லாம் என்ற பெயருக்கு அடுக்குமா? இஸ்லாம் என்றால் சமாதானம் அமைதி என்ற பொருளல்லவாயுண்டு முகம்மதவும் அதே கொள்கைகளைப் கொண்டிருந்தார் என்று தற்கால முஸ்லிம் அன்பர்கள் உரக்கக் கூவுவின் பயன் என்ன? உள்ளொன்று கிடக்கப் புறம்பொன்று பேசுதல் அது ஆகாதே?

விசுவத்தின் மூலத்தினர்

இதுவரை எழுதின கருத்துக்கள் அரசியல் வாசனை அடிக்கின்றனவே, அவைகளை இந்தத் தாளில் எழுதலாமா என்றுதேயர்கள் எண்ணலாம். அதுமுன்னுரைதான். பெருந் இவ்வருகின்றது. பல்லாயிரம் ஆண்டுகளுக்கு முந்தி சமயம் உலகில் தோன்றியபோது உருவ வழிபாடும் தோன்றியது. அப்போது மக்களுடைய கருத்துப் போக்கை ஒட்டியே உருவங்களும் தோன்றின அப்போது தோன்றினவை அப்போதும் உருவங்களாகிய மக்களும் அறிஞர்களும் அறிவறிந்து என்று அத்துள்ள

பிரார்த்தனை

பொன்னாயங் கிலங்கொளிந் நலங்குளிர்ந்த புன்சடை
பின்றுங்க ஆவோய் பின்புகா பிறப்பில்
கொன்றம் படியினாய் கடலாள காயிலாய்
கின்றயங்கிய டலே கினைப்பதே நியமமே. —சம்பந்தர்

காந்தீயத்தை வளர்க்க

தீவுப்பகுதி மக்கள் முயற்சி

காந்தியடிகளாரின் பூதவுடல் நீத புண்ணிப தீர்த்தங்களிற் சேர்க்கப் பெற்ற புனிதரோ. 12-2-48யியாமுன். அன்று கலை 10 மணிப்பளவில் வேலூர் அரசினர் மரபிய கலாசாலையில் அடிகளாரின் கீளைவு குறித்து இப்பகுதி மக்கள் செய்பவேண்டியனபற்றிச் சிந்தித்து முடிவு செய்வதற்குக் கூடிய கூட்டம் திரு. ஏ. சவிரிமுத்து அவர்கள் தலைமையில் ஆரம்பாயது. அப்புனிதராளில் காந்தி தேவாசங்கத்தின் கால்கேள் சிகழ்தல் பொருத்தமாய் யிருக்குமென்னுஞ் சிந்தனை முதல்நாள்தளே சிலருள்ளத் துதித்தமையால், எல்லாத் தீய மக்களுக்குக் கூட்டம் கூடுவதபற்றிக் காலததோடு அறிவிக்கவசதியாய்க்கவில்லை; ஆயினும் பல்வேறு கிராமங்களிலிருந்தும் ஆர்வமுள்ள பலர் சமூகமளித்த தத்தமக்குத் தோன்றப் பல்ல ஆலோசனைகளை எடுத்துச் சொல்லி ஆதரித்தனர். முடிவாகப் பின்வருஞ் ஆலோசனைகள் இரண்டும் எல்லாராலும் உவந் தேற்றுகொள்ளப்பட்டன.

1. அடிகளார் தீவுப்பகுதி மக்களுக்குத் தரிசனமளித்து, உலகை உய்விக்க வல்ல — என்றும் பொன்றாத சமது உயர்ந்த கொள்கைகளை உபதேசித்தருளிய ஊர்காவற்றறை ஆஸ்பத்திரிக்கு முன்னேயுள்ள மைதானத்தைப் புனித ஸ்தலமாக்குதல்.
- (அ) அப்புற்றறையைப் புங்காவாக்கல்.

(ஆ) சிலையொன்றமைத்தல்.
(இ) சிறிய ஆச்சிரம மொன்றனை கிருமித்தல்.
2. சமூகசேவை
(அ) ஹரிஜனச் சிறுவர் சிலரைத் தென்னாட்டிலுள்ள ஆசிரமங்களுக்குக் கண்ப்பிக் கிராம கிராமான சேவையி லவரைப் பயிற்றுவித்தல்.
(ஆ) ஹரிஜனரைப் பொதுகிடைப்பங்க ளெவற்றிலும் அனுமதிக்கமுயலுதல்
(இ) மதுவாக்களை ஒழிக்க முயலுதல். இன்ன பிறவும்.
திரு. மா. சிவராஜாவை தழைப்பாளாகக் கொண்ட கிருவாகசபையொன்று தெரிவு செய்யப்பட்டது. இன்னும் சேர்க்கவேண்டியவர்களைச் சேர்த்துக்கொள்ளவும் இச்சபைக்கு அதிகாரமளிக்கப்பட்டது.
இதனைத் தொடர்ந்து 16-2-48 திங்கள் மாலை 4 மணிப்பளவில் காமப் பன் சிவகுருநாத வித்தியாசாலையில் கிருவாகசபைக் கூட்டம் ஆரம்பாயது. அயற்றிலுமக்களும் சமூகமளித்தனர், முந்திய கூட்ட ஆலோசனைகள் நன்கு தர்க்கித்துத் தெளிந்து ஏற்றக்கொள்ளப்பட்டன. மேற்காட்டிய தீர்மானங்களை கிறைவேற்றுவதற்குப் பூரண அதிகாரத்தோடுகூடிய காரிய கிருவாகசபை ஒன்றமைக்கப்பட்டது. சமூக சேவையென்னும் ஓரண்டாவது நோக்கத்தினை கிறைவேற்றுவதற்கு அதற்கெனவேர்ப்பு சபை அமைக்கப்பட்டது.

பின்பற்றியவையே, நமது நாட்டிற்கு அடுத்தள்ள இலங்கை, சீயம், சீனா முதலியவைகள் மட்டுமல்ல, மேற்கே உள்ள சமேரியா, மெசப்போடெய்யா அரபியா, மிராம் (எகிப்து), யவனம் முதலிய நாடுகளிலும் இலிங்கக் குறிகளை வழிபாட்டு உருவங்களாக இருந்தன. மேலும் வெகு தொலைவான நாடுகளான ஆபிரிக்காக்கண்டம் பெருங்கடல்களுக்கு அப்பாலுள்ள ஆமெரிக்காவில் மாயா, மெக்சிகோ, பெரு முதலிய பிரதேசங்களிலும் இலிங்க உபாசனைதான் இருந்ததாம். இந்தக் கருத்தை விவரமாகத் திரு. கந்தையா அவர்கள் தமது "சிவன்" என்ற நூலில் எழுதியிருக்கிறார்கள். நமது நாட்டிலும் 500 ஆண்டுகளுக்கு முந்தி இமயம்முதல் குமரிவரை சைவமே யிருந்தது, உபாசனையும் இலிங்கத்திற்கே இருந்தது என்று சிந்தனைகளை மேற்கொண்டு புறநயல்

தெளிவாகக் கூறுகின்றது. ஆகவே சைவம் சிந்துகதி தீராதில் பழைமையாக இருந்தது என்பது தெளிவு. அங்கே விசுவா இருக்கக்கூடாது? சிந்துகதி தீர்த்தப்புதையல்களிலே (மகஞ்சதாரோ ஹாரப்பா) பல பண்டைப் பொருள்களிலே சிவலிங்க வடிவம் சிறந்து விளங்குகிறது. நந்தியின் வழிபாடு மிகுந்திருந்தது. இவைகள் எல்லாவற்றினாலும் அந்தப் பள்ளத்தக்கே சைவத்திற்குமுல்லாதாரம் என அறிபவேண்டும. இத்தனைப் பழமை கொண்ட சின்னங்கள் பிற இடங்களில் இதுவரை காணவில்லை. ஆகவே சிந்துகதிப் பள்ளத்தக்கே சைவ சமயத்திற்கு முதலுரிமை என்று கூற தொடர்ச்சி 4 ம் பக்கம்

* தற்கால சமூகதான் என்பது மூலத்தானம் என்பதன் மருவ அங்கே மூலத்தானேசுவார் கோயில் ஒன்று இருந்ததாம். இது சிந்துப்பள்ளத்தாக்கில் உள்ளது.



வாழ்க உந்தணர் வானவ ரானினம் வீழ்க தண்புனல் வேந்தனு மோங்கு ஆழ்க தீயதெல் லாம்அர ணைமே குழ்க வையக முத்துப் தீர்கவே.

இ த் து சா தன ம்.

பாழ்ப்பாணம், சர்வசித்தஸ்ரஸ்ர மாகி யீ. கஉவ செவ்வாய்க்கிழமை

“என்ஈடர் பணிசெய்து கிடப்பதே”

II

அழுக்காறு அவா வெகுளி இன்னுச் சொல்லெனச் சொல்லப்படும் இந்த நான்கனுள் ஒன்று மாத்திரமே ஒருவன் செய்யும் அறத்தைக் கெடுத்து, செய்யுமவனைக் குளிக்கப் போய்ச் சேற்றைப் பூசியவனுடைய நிலைமையி லாக்கிவிடுர்; ஆனதாற்றான் இறைவனருள் வழிபின்று பணியாற்றவேண்டுமென்கின்றேம்; பணியாற்றாதற்கு முந்தியே, அப்பணியாற்றுவோன் தன்னையும் தன்பணியனைத்தையும் இறைவனிடத்தில் ஒப்புவிக்க வேண்டும்; அப்பர் சுவாமிகளும் இப்படியே முதல் தம்மை இறைவனிடம் ஒப்புவிக்கின்றார்; எங்ஙனம்? “... திருக்கரக்கோயிலான் தன்கடன அடியேனையுந் தாங்குதல் ...” என்ற திருவாக்கினாலே, தம்மைத் தாங்குதல் இறைவன் கடனாக, இறைவனாலே தாங்கப்படும் இவருடையபணியும் இறைவனருளை மேற்கொண்டு செய்யப்படும் பணியாகின்றதல்லவா!

மேலும் திருஞானசம்பந்தமூர்த்தநாயனார்போன்றசிவாநுபூதி மான்களும் சிவப் பணியைச் செய்தற்குத் திருவநூலையாசித்து நிற்கின்றார்களென்று நாங்கள் பெரியபுராணத்திற் படிக்கின்றே மல்லவா! பாண்டியநாடு முழுவதையும் அக்காலத்தில் முடிக்கிடந்த சமணசமயத்தை ஒழித்துச் சைவசமய ஒளியைப் பரவச்செய்தலாகிய பெரிய சிவத் தொண்டனைச் செய்யத் திருவுளங்கொண்ட ஆளுடைய பிள்ளையார், தாம் அப்பெருந்தொண்டனைச் செய்தற்கு ஆலவாய்ப்பெருமானுடையதிருவுளச் சம்மதத்தை (ப்பின்வருமாறு) வேண்டுகின்றார்:—

ஆலமே யமுதவாக வண்டு வானவர்க் களித்துக் காலனை மார்க்கண்டர்க் காக்காயந்தனை அடியேற்கின்ற குலவின் புகழேபாக வேண்டும் நாக்கமறைக ளேத்துஞ் சேலமே யாலவாயிற் சிவபெருமாமே’ என்று”.

பரமசிவனுடைய அருமைத் திருக்குமாரரெனப் பாராட்டப்படுபவர், பெரியநாயகியம்மையார் ஞானப்பாலாட்ட உண்டு மூன்றாம் வயசிலே தமிழ்வேதமாகிய தேவாரத்தைப் பாடியருளிய பெருமானார் இப்படிச் சிவப்பணி செய்தற்குச் சிவத்தை இரந்து கின்றாரென்றால், சின்னொட்பிணர்சி சிற்றறிவின ராகிய எம்போல்வார் திருவருட்சம்மதமின்றித் தொன்மையை

பாரதாரமான குற்றச்சாட்டுக்கள்

மாற்றலா மென்றும் கினைத்தபடி கருமமாற்றலா மென்றும் கினைத்து முனைந்து நிற்பது கடைத்தேறுதற்கான செயலாகுமா?

இனி, அன்பர்பணி செய்வதற்குத் தம்மை ஆளாக்கி வைக்க வேண்டுமென்று பரமபதியை இரக்கின்றார் தாயுமானவர்:—

“அன்பர்பணி செய்வவனை ஆளாக்கிவிட்டுவிட்டால் இன்பநிலை தானே வந்தேத்தும் பாரபாமே”

இதனால் இறைவனுடைய அருளை வேண்டியிராந்து நின்று பெற்று அடியார்பணி முதலிய திருத்தொண்டுகளைச் செய்தலே முறையாகுமென்பதும், அங்ஙனஞ் செய்தாற்றான், அத்துய்பணிகள் இனிது நிறைவேறி எவர்க்கும் நன்மை பயக்குமென்பதும் பெறப்படுகின்றனவல்லவா; இறைவனுடைய அருள் வேண்டியதில்லை யென்றும், இறைவனுடைய அருளொன்றில்லையென்றும் கருமஞ் செய்து தொடங்கி அக்கருமங்கள் நிறைவேறாது பங்கப்பட்டுடாழிய, அவற்றோடு தாமும் மாண்டவர்கள் முறையே தக்கனும் தாருகாவனத்து முனிவருமாவர்.

சைவ நன்மக்களாகிய நாங்கள் அற்பகருமத்தைத்தானும், நாள்தோறும் செய்யும் கருமங்களைத்தானும் செய்யும்போதும் இறைவனது திருவருளை முன்னிட்டே செய்து வரலானேம்; சைவமக்கள் தமிழிலே கடிதம் எழுதும்போது ஒரு பிள்ளை பார்சுழி (உ)இட்டுச் “சிவமயம்” என வரைந்தபின்பே கடிதத்தைத் தொடங்குவர். பிள்ளையார்சுழி யிடுவதன் காரணம் வெளிப்படை. மற்றச் சிவமயம் என்பதற்கு எல்லாம் சிவத்தாலாகிய நிறைவு, சிவவடிவம் என்பனவல்லவா முன்னோர்கொண்ட பொருள். இப்படி அற்பகருமங்களைத் தாமும் சிவனருள்வழிபின்று செய்யும் சைவமக்களாகிய நாம், தொன்மையானவை, ஆன்றோரால் அங்கீகரிக்கப்பட்டு வந்தவையான மேலான கொள்கைகளை எங்கள் மனம்போனவாறு விபரீதப்படுத்தவும், தவிர்க்கவும் இறைவனுடைய அருளை வேண்டிநின்றலே முறையென்பது துணிபாகும்.

லஞ்சமும், பட்சபாதக முறையும்

நகரசபைத் தலைவரீது அதிருப்தி

கடந்த 4 வருஷ காலமாக, யாழ்ப்பாணம் நகரசபைத் தலைவர் தம் பதவியில் இருந்துகொண்டு செய்த சீதியற்ற கருமங்களைச் சேன்ற வேள்விக்கீழமை நிபந்தித்த கூட்டத்தில், திரு கே. வி. சின்னத்துரையும், திரு சாம்பாபதியும் அடுக்கீடுக்காக எடுத்துரைத்தனர். நகரசபை நிர்வாகத்தில் லஞ்சப்பெய் புசுந்துவிட்டதென்றும், தலைவர் தமது பரிபாலன விஷயத்தில் பட்சபாதகமாக நடந்தார் என்றும் இவர்கள் குற்றம் சாட்டினர்.

நம்பிக்கையில்லாத தீர்மானத்தை திரு, கே. வி. சின்னத்துரை எடுக்காளுகையிற் பின் வருமாறு குறிப்பிட்டார்.

“என்னைப் பொறுத்தபட்டில் இவ்வகையான தீர்மானத்தைக்கொண்டு வருவது எனக்கு மிகுந்ததுக்கத்தைக் கொடுக்கின்றது. ஆயின் ஏழைகளாகிப் பவிரியிறப்போர்களுக்கு நீதி செயலுத்தப்படவேண்டும். அதையிட்டே நான் பயமின்றியும் பட்சபாதகமின்றியும் இத்தீர்மானத்தை சபையில்பிரேரிக்கின்றேன். சாங்களை உம்மைக்கலைவராகத் தெரிவு செய்தோம். அப்பொழுது நீர் எல்லா விரியிறப்பவர்களுக்கு மும் சம உரிமை கொடுப்பீர் என்றே எண்ணியிருக்கேன். ஆனால் நமல் செல்லச்செல்ல உமது கிர்வாகத்தில் பலவினம் தீதாற்றிய உமது கடமைகளைச் செய்யும்பொழுது பட்சபாதசமமாகவும் நடக்க முற்பட்டீர். நாங்கள் நீண்டகாலமாக அவற்றைப் பொறுத்திருந்தோம் இனி எம்மால் பொறுக்கமுடியாத ஏழை விரியிறப்பவர்களுக்கு நாங்கள் எங்கள் கடமையைச் செலுத்திக்கொள்ள வேண்டும்.

“உமக்கு அதிகாரத்தில் அதிகமான ஆசை ஏற்பட்டமையால் மனச்சாட்சிக்கு விரோதமாக நடக்க முற்பட்டீயிடீர். இதற்காரணமாக உமது பதவியில் அட்டைபோல ஒட்டிக்கொள்ள ஆவலுற்றிருக்கின்றீர்.”

தொடர்ந்த திரு சின்னத்துரை சொல்லிப்பதாவது: “நான் உமக்கும் இச்சபையின் அங்கத்தினர்களுக்கும் மற்றம் பொதுஜனங்களுக்கும் நீர் விரியிறப்போருக்குச் செய்துள்ள சில விஷயங்களைச் சுட்டிக் காட்டவேண்டியிருக்கின்றது.

“முதலாவதாக உமது கிர்வாகத்திலுள்ள மின்சாரப் பகுதியைக்குறிப்பிடுகிறேன். இச்சபையால் மின்சார இப்பகுதிசம்பந்தமாக நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்மானங்களை நீர் எள்ளளவும் சட்டை செய்யவில்லை. கினைத்தபடி கருமங்கள் ஆற்றியிருக்கின்றீர். புத்தாக மின்சார விசியோகம் தேவைப்படுபவர்களுக்கு அத கொடுக்கப்பட

லாகாத என்று இச்சபை தீர்மானித்திருந்தது காரணம் முன்கூட்டியே அப்படிக்கேட்டவர்கள பலர் கொடுப்பாதிருக்கின்றமையால்; மின்சார அதிகாரி இப்பொழுதுள்ளதாகுமேலாக யந்திரங்கள் பாரம் சமக்க முடியாதென்பதை உமக்குத் தெரிவித்திருக்கின்றார். உமக்கு வேண்டியவர்களுக்கு நீர் விசியோகம் செய்ய உத்தவாட்டிடுகின்றீர் வடமாகாண வித்தியாதிகாரி திரு. கதிர்காமநாதன் ஒரு மாதத்திற்கு முன்பு மின்சார விசியோகம் தமது பதிய விட்டிற்குக் கேட்டிருந்தார். நீர் அந்த பணுவமறுத்தீர் பின்பு அவர் புரட்டர் காராளசிக்கக்க உமது விட்டிற்குக் கொண்டுவந்தார். ஆகவே நீர் அவர்களை ஏழு நாட்களுக்குத் தற்காலிக மின்சார விசியோகத்திற்குமனுப்பண்ணுமாறு சொல்லியிருந்தீர். நீர் மனிதனுக்கு மனிதன் வித்தியாசம் காட்டுதல் தகாதது; ஆகையால் அவருக்கு இப்படிக்கொடுக்கக்கூடாது என்று உமக்கு நான் சொன்னேன். நீர் மின்சார அதிகாரியைக் கூப்பிட்டீர். என் முகதாவிசியே மின்சார அதிகாரி புதிய மின்சாரத் தொடர்ச்சி கொடுக்க முடியாது என்று உமக்குச் சொன்னார். ஆகவே நீர் திரு கதிர்காமநாதன் இருந்த விட்டு மின்சார விசியோகத்தை வெட்டிவிட்டு ஏழுநாளைக்கு அவரின் புதிய விட்டிற்கு தற்காலிக விசியோகம் செய்யுமாறு சொன்னீர் அப்படியே இவ்வுத்தரவு கிறைவேற்றப்பட்டது. ஆனால் இப்பொழுது அந்த விட்டிற்கு கிரத்தமான மின்சார விசியோகம் ஏற்படுத்தப்பட்டிருக்கிறது.

“தேசாதிபதியால் அளிக்கப்பட்ட அனுமதிப்பீடாகாரம் காசசபை எல்லைக்கு அப்பால் 15) யாருக்குள் எங்கள் மின்சாரம் விசியோகிக்கப்படலாம். நீர் நகரசபைக்கு கால்மைல் தூரத்திற்கப்பாலுள்ள ஒருவருக்கு மின்சார விசியோகம் செய்திருக்கின்றீர். இதை நான் உமக்கு தெரிவித்திருக்கிறேன்.

“மின்சார அதிகாரி வீசில் செல்லுப்போது அவரது வீவு காலத்தில் ஒருவருக்கும் மின்சாரம் கொடுக்கக்கூடாதென்று உத்தரவிட்டிருந்தார். அப்படி இருக்கவும் உமது சிபேகிதன் ஒருவரைச் சந்தோஷிப்ப சற்காக விசியோகம் செய்திருக்கின்றீர்.

“சபையின் வேலைப்பகுதியை எடுத்துக் கொள்வோம். நீர் பாஷையூர், காரையூர், சிவியாதேரு, கொழும்புத்தறை முதலிய இடங்களிலே உமது கவனத்தைச் செலுத்தி யிருக்கின்றீர். செங்குத்தச் சந்தைக்கு ஒரு சுவர் கட்டுவதற்கு 1947-ம் ஆண்டு வரைய செலவுத் திட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டது. நீர் இன்றுவரைக்கும் அதைச் செய்யவில்லை, செம்மணிதேருட், ஆடியபாதமேருட் கொண்டலடி தேருட் முதலியவற்றிற்குக் கல்லுப்போடுமாறு உம்மை மன்றாடினேன்; இந்த ிருட்டுகள் எட்டு வருட காலங்களாகக் கல்லுப் போடப்படவில்லை. அப்படியிருந்தும் நீர் இதைச் செய்யவில்லை. நான் கொடுக்கியபடியால் ஆடியபாதமேருட்

அமரன் எங்கள் காந்தி

- 1 உண்மை தொண்டு வீரம் மூன்றும் ஊற்றெடுத்த பண்பினால் வன்மை கொண்ட சதந்திரத்தின் வளமை கண்ட தென்பினான்.
- 2 ஏழைகள் துயர் துடைத்து ஏழைகளைப் போற்றினான் ஏழ்மையின் புகழூரைத்து ஏழ்மைக் கோலங் காட்டினான்
- 3 அந்தியற்கும் அரசினர்க்கும் அஞ்சிநின்ற மக்களை “அஞ்சவேண்டாம்” என்று கூறி ஆண்மையோ டெழுப்பினான்
- 4 அகிம்சையின் நெறிபிடித்து ஆளுவோரை ஒட்டினான் இம்சையின் இந்தியாவின் இருளினைய கற்றினான்.
- 5 உலகினுக்கு ஒளி கொடுத்த உண்மை நெறி காட்டினான் உலகினுள்ள மக்களது உள்ளபீட மேறினான்
- 6 புத்தர் யேசு நாதரென(ப்) புனி புகழ வந்தவன் அத்துணைப் பெயர்படைத்த அமரன் எங்கள் காந்தியே.

—“தில்லைசிவன்”

யாழ்ப்பாண ஐக்கியலாபநிதி

1918-ம் ஆ ஸ்தாபிதமானது.

வங்கிக்காரர் மூலநிதி 8 லட்சம் ரூபா.

இதுவரையிற் கொடுக்கப்பட்ட பங்குப் பண ரூபா

134,3670

100 ரூபா விகிதமான 8000 பங்குகள்

பங்குப்பணங் கட்டுமுறை.

மாசமொன்று 1 ரூபா விகிதமாக 75 மாசகாலத்திற்கு மாசந்தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன்றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக்கொடுக்கப்படும். பங்குகள் எந்த நேரமும் வாங்கலாம்.

தினசரிப் பற்றுவரவு

எச்சத்து சராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறையாமல் இருக்குமானால் ஒரு விகித வட்டிபடும் தினசரிப் பற்றுவரவு செய்யலாம்

தவணை வரையறுக்கப்பட்ட கேள்யப்பணம்

கேள்யப்பணம் 3 மாசம், 6 மாசம், 9 மாசம், 12 மாசம் என்னும் காலங்கள் வரையறுத்து ஏற்படும் வட்டியும் முறையே 1 விகிதம், 2 விகிதம் 4 விகிதம் 6 விகிதமாகக் கொடுக்கப்படும்.

உண்டியல்கள்

கொழும்பிலுள்ள "நாஷனல்" வங்கியிலும் "இம்பீரியல்" வங்கியிலும் இந்தியாவிலுள்ள பிரதான பட்டினங்களிலும் மாற்றத்தக்க விதமாகக் கொடுக்கப்படும். தொடுவாய் இராச்சியப் பகுதியிலுள்ளவர்களுக்குக் கொடுக்கவும் வாங்கலுமான விசேஷ ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன.

இந்தியாநோட்டு வட்டத்திற்கு மாற்றிக்கொடுக்கப்படும்.

கடன்.

நகைகள் நடுவைத்துக்கொண்டு கடன் கொடுக்கப்படும். வட்டி 9 விகிதம் அறவிடப்படும். (இவைவந்தவர்கள்) முதியும் பாசம்பாகமாகக்கொடுக்கலாம் இன்னும் வேண்டிய விபரங்களை என்முலமாக அறிந்துகொள்ளலாம்

S. கனகசபை

கிராப்பர்.

Std 14 20 11-46-20 11-7 (தி)

நா த ன் ஸ் பிர ச ர ம்

மலையாளுக்குச் சகல் வசதிகளுமடங்கிய

பிரயாணக் கட்டணம் குறைக்கப்பட்டிருக்கிறது

யாழ்ப்பாணம் - சென்னை - பிளாக் ரூபா 170

,, நாகப்பட்டணம் 115

யாழ்ப்பாணமிருந்து சென்னைவரை ரேயில் இரண்டாம் வகுப்பு அன்றேல் ஆகாயவீம் எனத்தல் உல்லாசப் பிரயாணம் கப்பலில் டெக் உட்படக் கட்டணம் ரூபா 190

எஸ். ஆர். எஸ். நா தன்

21/3, ஸ்ரான்லி ரோட் :: யாழ்ப்பாணம்

எங்கள் கிளைத்தரவங்கள்: சென்னைப்பட்டணம், நாகப்பட்டணம்,

கிங்பீர்டு, கொழும்பு முதலியவிடங்களிலுண்டு

Std 22. 6-6-47-6 6.48.

யாழ்ப்பாணம் சைவபரிபாலனசபையார்

வேளியிட்ட பாலபாடங்கள்

சிறுபிள்ளைப்பாடம் (சித்திரசகிதமானது)	ரூ. சி.
முதற் பாலபாடம்	— 35
இரண்டாம் பாலபாடம்	— 50
மூன்றாம் பாலபாடம்	— 60
நான்காம்	— 80
(A) இலக்கியவாசகம் மூன்றாம் புத்தகம்	— 60

[நான்காம் தரத்துப் பிள்ளைகட்கு உபபாடமாகவள்ளது; புதுக்கிய இரண்டாம் பதிப்பு; அரிச்சந்திரமகாராசனுடைய வரலாறு; செய்யுட்பாசம்; பஞ்சதந்திரத்தில் காக்கை ஒட்டகத்தை வஞ்சித்த கதை, நீதிக்கவித் தாட்டு (சித்திரமில்லை)]

ஐந்தாம் பாலபாடம் 80 [இரண்டாம் பாலபாடற் தோடக்கம் ஐந்தாம் பாலபாடம் வரையுள்ள நான்கு பாலபாடங்களிலும் முன்னருள்ள பாடங்கள், அறம்பதவிளக்கம் செய்யுட்பாடவுரை என்னு மிவைகளுடன், ஒவ்வொரு பாடங்களின் இறுதியிலும் வினாக்கள் இலக்கணக்குறிப்பு அப்பிப்பாசம் என்னும்வைகளும் புதியவரைய் எழுதிச் சேர்க்கப் ட்டுள்ளன.]

ஆறாம் பாலபாடம் (புதுக்கியபதிப்பு)	— 90
ஏழாம்	— 90
எட்டாம்	1 00

[இப் பாலபாடங்கள் பத்தும் இலக்கை வித்தியாதிகாரியின் அங்கீகாரம் பெற்றுள்ளன; வித்தியாபகுதியாரின் நிபந்தனைகட்கமைபத் தொகுக்கப்பெற்றன. தனித்தனி பல பதிப்புக்களை யடைந்துள்ளன. உயர்ந்த கிளேஸ் காசுபித்திற் பெரிய அட்சரங்களில் தெளிவுற அச்சிட்டு அழகுறக் கட்டப்பட்டுள்ளன யாழ்ப்பாணத்திலும் இலங்கையின் ஏனைய பாக்கங்களிலுமுள்ள சைவ வித்தியா சாலைகளிலும் அரசினர்பாடசாலைகளிலும் உவந்தேற்ற உபயோகிக்கப்படுவன எல்லா வகுப்பிலும் சபையார் பாலபாடத்தை உபயோகிக்கும் வித்தியாசாலை கட்கு இத்துசாதனப்பத்திரிகை, பாதிக்கிரயம் மாத்திரம் பெற்றுக்கொண்டு கிராமமாக அனுப்பப்படுகின்றது]

உளேஜர்

பசந்த லேகியம்

இதனால் மூலக்குடு, இருமல் உத்தப் ாண்டு, குண்மவாய்வு, நெஞ்செரிவு, கை கால் வலி, அசதி, அஜீரணம், வயிற்றுப் பொருமல், புளித்த எப்பம், மலச் சிக்கல், பீனரிசம், பார்வைக் குறைவு, வெள்ளை, சூலை, சந்து வாய்வு, பிரமேகம் முதலிய வியாதிகள் சூரியனைக் கண்ட பனிபோல் நீங்கும். இத்திரியம் கட்டுப்பட்டு, தேச புஷ்டி, வஜீகரம், பலம் முதலானவை உண்டாகும்.

ஸ்திரீகளுக்குண்டாகும் பிரதானமான வியாதியாகிய சூதக்கட்டு, பிரசவத்தால் உண்டாகும் பல கொடிய உபத்திரவங் கள் தீர்ந்து மாதவிடாய் குறைந்து அல் லது அதிகமாய்க்காணுதலால்கேரிடும் பல நோய்களும் தீர்ந்து, தேகத்துக்குப் பலம் உண்டாக்கும்

ஒருரூத்தல் விலை ரூபா 25
அரைரூத்தலுக்கு ரூபா 12-50
கால்ரூத்தல் ரூபா 6-25

விலாசம்:

க. ஆறுமுகம்பிள்ளை

கி. 156, செக்கடித்தெரு கொழும்பு
Std. 1. 26-3-47 to 1-4-48

கந்தசாமி வைத்தியர் அமிர்த சர்க்கரை லேகியம்

தாதுவிருத்தி யுண்டாகி நரசிங்கம் போன்ற தேக பலத்தைத் தருவதில் இணையற்ற லேகியம். நெடுநாட்டி வாதங்கள் எவற்றையும் தீர்க்கும். பித்தக் கிறுதி பாண்டு குண்மம் நீத்திராயின்மை மூளைக் குழப்பம் இருமல் அரிசூரல் குடற் புண் மலக்கட்டு மூலவாய்வு அசீரணம் இவைகளை மாற்றி நல்ல பசி உண்டாக்கும். மேகம் மேகத்தடிப்பு நீராழிவு நீர்க் கட்டுப்பு நீங்கும். நெற்பனிகட்டு உண்டாகும் வாந்தி அரோசியம் இருமல் மல சலக்கட்டு நீங்கும். கருவை அழியாமல் காக்கும். பாலர்கட்டு களை பாண்டு இராககாய்ச்சல் இருமல் தீர்க்கும் இணையற்ற சஞ்சிவி.

நேரியவர்கள் காலை மாலை 1 கழஞ்சு வீதம். சிறிப்பவர்கள் காற்களஞ்சு அடைக்கலஞ்சு வீதம் சாப்பிடலாம் கால் ரூத்தல் விலை ரூபா 5-00

வீ. டி. பி. யில் அனுப்புவோம்.
விலாசம்:
ஆயுள்வேத சிவசோதி நெடிக்கல்லோர்
— வல்வெட்டித்தறை —
Std 5 7-7-47-30-6-48 (செ)

இலங்கை வங்கி

(1938-ம் ஆண்டு 53-ம் இலக்கக் கட்டளைச் சட்டத்தின்படி சட்டபூர்வமாக இணைக்கப்பட்டது)

இலங்கை அரசாங்கத்தின் வங்கிக்காரர்
வாக்களிக்கப்பட்ட மூலதனம் ரூபா 4,500,000,00
கொடுக்கப்பட்ட வேதனம் " 3,000,000,00
மீட்டி " 2,600,000,00

தலைமைக்காரியாலயம்:- பிளீஸ்டர் வீதி, கொழும்பு.
நியூயோர்க் ஏஜெண்டுகள்:- எர்விங் டிராஸர் கர்பனி.

லண்டன் ஏஜெண்டுகள்:- பார்க்கிளேஸ் வங்கி.
கிளைக்காரியாலயங்கள்:- புறக்கோட்டை, (கொழும்பு) கண்டி, காலி. திருக்கோணாலை, பாணத்துறை, குநாகலை (மேரய நகரமண்டபம்), வதுளை

யாழ்ப்பாணத்துக் காரியாலயம்:- 242, ஆன்பத்திரோட், யாழ்ப்பாணம்.
வாடிக்கைகாரர்களுக்குப் பல விசேஷ வசதிகள் இவ்வங்கி செய்துகொடுக்கின்றது.

நடைமுறைக்களக்கு:-
இலங்கையில் (திருக்கோணாமலை குருணாகல், வதுளை ஒழிந்த) உள்ள எல்லாப் பிரதான நகரங்களிலும் மாற்றக் கூடிய "செக்" குகன்கொமிஷன் இன்றிப் பெற்றுக்கொள்ளப்படும்.

சேமிப்புப் பணம்:-
ஆக்கூடிய தொகை ரூபா 10,000. வட்டி ஆற்றுக்கு வருடம் ஒன்றுக்கு 2 விகிதம் கேட்டதோம் திருப்பிக் கொடுக்கப்படும்.

நிரந்தர சேமிப்பு:-
இதற்கான விகிதம் முதலியவற்றைக் கேட்டு அறிந்து கொள்ளலாம்.

கடன்களுட் மேலதிகமாகக் கடன் பெறுதலும்:-
அங்கீகரிக்கப்பட்ட பிணையின் பேரில் கொடுக்கப்படும்.

நானாயமாற்று:-
இதற்கான ஏஜெண்டுகள் உலகெங்கும் உண்டு.

பிறநாட்டு விவகாரப் பகுதி:-
ஜி. ஓ. எச். கட்டிடம், யோர்க் வீதி, கொழும்பு
இந்தியா, மலாயாநாடுகளுக்கு அனுப்பக்கூடிய உண்டிபஸ், தந்தி, மாற்றுப் பத்திரங்கள் விஷயமாக விசேஷ வசதிகள் செய்து கொடுக்கப்படும்.

T. S. முத்துலிங்கசாமி
ஏம்ஜெண்டு,

Std. 7-8 29 1-8-30.4

விவாபாரத்திற் கழகு விளம்பரஞ் செய்தல்

வான்முதில் வழாதுபெய்க மலி யளங் சுரக்க மன்னன் கோன்முறை யரசுசேய்க குறைவிலா துயிர்கள் வாழ்க நாண்மறை யறங்களோங்க நற்றவம் வேள் வி மல்கு மேன்மைகொள் சைவநீதி விளங்குக புலக மேல்லாம்.

Printed and Published by PANDIT V. T. SAMBANDHAN, residing at Vannarponnai West. Jaffna, for and on behalf of the Proprietors, the Saiva Paripalana Sabha, Jaffna, at their Press, the Saiva Prakasa Press Vannarponnai Jaffna. on Tuesday, February 24 1948